
Referat af sektorbestyrelsesmødet i Pædagogisk Sektor i FOA Vestsjælland d. 17. april 2023 

 

 

Afbud: Ulla Finne-Jakobsen, Gitte Sonne Jensen, Gitte Olsson, Elin Bundgaard Larsen, Bob Fongyllen 

Karina T. Hansen er nødt til at forlade mødet 12:30 

Kamilla Olsen kom ved. 10:30 tiden grundet barn syg 

 

Vi indledte mødet med at sidde i rundkreds uden borde og genbesøge sektorbestyrelseskonferencen. I den 

forbindelse blev der stillet forslag om at tage en navnerunde, når vi sidder i rundkreds. 

 

1. Godkendelse af dagsorden. Godkendt. 

 

2. Godkendelse af referat fra sidst (16.03.23). Godkendt. 

 

3. Drøftelse af forslag om henvendelse til social- og sundhedssektorens sektorbestyrelse vedr. afholdelse 

af Fagets Dag (Er vedlagt som bilag). Hanne spurgte til, hvordan vi som sektor vil forholde os, hvis 

sektorbestyrelsen i Social- og sundhedssektoren insisterer på at fastholde d. 26. november 2023 for 

afholdelse af Fagets dag? Der var nogle i sektorbestyrelsen, der ville være nødt til at melde fra, hvis 

datoen d. 26. november 2023. Konklusionen blev, at forslaget til henvendelse til sektorbestyrelsen i 

social- og sundhedssektoren blev godkendt med den tilføjelse, at Pædagogisk Sektor trækker sig, hvis 

der insisteres på at fastholde d. 26. november 2023 for afholdelse af Fagets Dag.  

 

4. Beslutning om at indstille forslag til tilrettet lønstrategi for sektoren til beslutning på 

sektorgeneralforsamlingen d. 28. november 2023. Der er kun tale om en redaktionel tilretning, idet 

afsnittet om hvem, der forhandler og hvornår er fjernet, idet kompetencen for at beslutte dette ligger i 

afdelingen og ikke i sektoren. (Er vedlagt som bilag). Forslaget blev vedtaget til senere 

sektorgeneralforsamlingsbeslutning. 

 

5. Beslutning om sektorens indsamling af krav til OK24 (Procesforslag vedlagt som bilag). I forbindelse 

med procesforslaget skal det nævnes, at Koordinationsudvalget har drøftet det forslag, der blev rejst på 

afdelingsbestyrelsesmødet om at holde et fælles medlemsmøde på tværs af sektorerne i forhold til 

indsamling af krav til OK24, og Koordinationsudvalget vurderede, at det på mange måder ville være 

hhv. vanskeligt realiserbart (Svært at finde egnede lokaler) og bidragende til mere forvirring end 

afklaring, idet vi jo har forskellige faggrupper og dermed forskellige overenskomstgrupper i de 

respektive sektorer. Derfor er det Koordinationsudvalgets anbefaling, at der i hver sektor afholdes to 

medlemsmøder i hhv. Holbæk og Slagelse i perioden medio maj – medio juni 2023. Handlinger og 

deadlines indskrives i vores handleplan. Sektorbestyrelsen besluttede at afholde to medlemsmøder til 

indsamling af krav til OK24 i perioden medio maj – medio juni 2023. Medlemsmøderne vil blive afholdt 

som en slags cafémøder, forstået på den måde, at de respektive sektorbestyrelsesmedlemmer står for 

hver deres faggrupper og møder afholdes i tidsrummet kl. 17 – 20, således at medlemmerne kan dukke 



op i det nævnte tidsrum. Medlemsmøderne finder sted hhv. d. 12. juni 2023 i Slagelse og d. 15. juni 2023 

i Holbæk. 

René informerer Rasmus, så det kan komme i nyhedsbreve, på hjemmesiden osv. René skriver det ind i 

sektorbestyrelsens handleplan. 

De indsamlede krav behandles og prioriteres på sektorbestyrelsesmødet d. 26. juni 2023. 

 

6. Tilbagemelding fra arbejdsgrupperne i forhold til de sektorgeneralforsamlingsbesluttede 

indsatsområder samt drøftelse af det videre arbejde med indsatsområderne – herunder indskrivning af 

dette i vores handleplan. Arbejdsgruppen relateret arbejdsmiljø (mere specifikt forebyggelse af vold og 

krænkende adfærd) har holdt et møde, hvor de talte om at etablere et forløb med ”3 pakker” i forhold 

til en kampagne målrettet registrering af vold og krænkende adfærd i forhold til, om grænserne her evt. 

har ændret sig. Arbejdsgruppen har talt med Rasmus og Heinrich i forhold til understøttelse af dette – 

bl.a. noget video, som Rasmus står for. Arbejdsgruppens forslag er, at kampagnen skal køre i perioden 

uge 34 – uge 42. Arbejdsgruppen har møde igen torsdag d. 27. april 2023 og regner med at få 

konkretiseret kampagnen noget mere på denne side af sommerferien (Det skal i øvrigt nævnes, at 

Kamilla har overtaget tjansen som tovholder for arbejdsgruppen), hvorefter sektorbestyrelsen vil blive 

præsenteret for dette. 

Arbejdsgruppen relateret minimumsnormeringer har holdt et møde, som af praktiske årsager blev holdt 

på TEAMS.  

Arbejdsgruppen kunne melde flg. tilbage: 

 Vi afventer p.t. svar fra forbundet angående beregningsmetoder og puljemidler (René har rette 

henvendelse desangående til Kim Henriksen, som responderede, at der ville komme svar fra en Thomas 

Bonven). Vi anbefaler, at vi afventer tiltag relateret dette, indtil vi får svar fra forbundet. 

Arbejdsgruppen foreslår desuden: 

- At sektoren retter henvendelse til vores 6 kommuner om de genindførte puljemidler på 100 mio. kr. 

til uddannelse på daginstitutionsområdet – hhv. pædagoguddannelsen og den pædagogiske 

assistentuddannelse med opfordring til at slå flere ordinære PA elevstillinger op. René laver et 

udkast og vender dette med arbejdsgruppen på næstkommende arebjdsgruppemøde. 

 

- At vi sikrer, at alle FTRer får pjecer m.v. om pædagogisk assistentuddannelse og får delt disse i deres 

respektive TR-netværk. Netværkene skal i det hele taget spille en større rolle i forhold til at udbrede 

sektorens politiske budskaber. Når nedenstående er afklaret, laver arbejdsgruppen et bud på en 

”infopakke” om pædagogisk assistentuddannelse. 

 

- At vi får etableret et overblik over relevant materiale vedr. pædagogisk assistentuddannelse. René 

undersøger dette. 

 

- At vi får italesat værdien af pædagogisk assistentuddannelse på det specialiserede område. 

 

Arbejdsgruppen samler op på og koordinerer ovenstående på et møde i nærmeste fremtid. 

 

Anne kunne fortælle, at Elin har arrangeret et infomøde i Sorø relateret pædagogisk assistentuddannelse på 

EUV1 vilkår, hvor Dorthe Isager og en PA elev deltog. Her kunne deltagerne høre om uddannelsens indhold, 



varighed, vilkår under uddannelse m.v. Der er arrangeret et tilsvarende infomøde i juni måned 2023. Anne 

mente, at dette kunne tjene som inspiration i andre kommuner. 

 

 

7. Beslutning om medlemsarrangement vedr. ergonomi (Forudsætningen herfor er, at Elin har fremsendt 

mail om oplægsholder – denne fremsendes inden mødet, hvis dette er muligt). Der var tilslutning til at 

lave et medlemsarrangement med fysioterapeut Annie Vindnæs. For så vidt angår indkøb af 

drikkedunke og indkøb af pjecer/eget tryk af downloadede pjecer skal dette cleares med 

formandskabet. Det tager René sig af.  

Der var enighed om at spørge Annie Vindnæs, om hun vil kunne enten mandag d. 21. august, mandag d. 

28. august eller mandag d. 11. september. René booker lokale, når Annie har svaret. 

 

8. Vores handleplan – Der skal indskrives mål og handlinger for de indsatsområder, der optræder i 

handleplanen. René konsekvensretter handleplanen i overensstemmelse med de tidligere trufne 

beslutninger i dag. 

 

9. Eventuelt. Anne undrede sig over, at hun tilsyneladende ikke er blevet tilmeldt faggruppelandsmødet. 

Da det var Dorthe Isager, der i sin tid tilmeldte faggruppelandsmødedeltagerne, er det imidlertid 

vanskeligt at løse. 

 

Anne spurgte, om det kunne være en mulighed at forlænge mødetiden for dagmøderne og så afholde 

aftenmøderne som virtuelle møder af kortere varighed end vanligt. Der var ikke umiddelbart opbakning 

til det bud, da der vil være nogen, der så kun får fornøjelsen af at være sammen med sektorbestyrelsen i 

cyberspace (suppleanterne). 

 

Hanne foreslog, at vi kunne operere med en mere fleksibel mødeform, hvor der er afveksling i form af 

f.eks. walk and talk, gruppearbejde og andre variationsmuligheder. 

 

I den forbindelse blev det foreslået, at ALLE sektorbestyrelsesmedlemmer overvejer alternative 

mødebehandlingsformer til de enkelte dagsordenspunkter til næste dagmøde i sektorbestyrelsen og 

fremsender disse til den konstituerede formand. 

 

René har ikke fået fremsendt referatet af mødet d. 16. marts 2023. Det vil blive sendt sammen med 

referatet af nærværende møde. 

 

Således oplevet af René Strunch d. 17. april 2023 


